

我市开展2019年“关爱模范·情暖好人”暖冬行动

关爱道德模范,礼敬有德之人。新春佳节即将来临,昨日,市委宣传部、市文明办开展“关爱模范·情暖好人”暖冬行动,相关负责人分成四路,来到都江堰市、蒲江县、郫都区、锦江区、金牛区、温江区、新都区、武侯区等地开展走访慰问活动,为道德模范、身边好人送上真挚的关心和新春的祝福,勉励他们更好地发挥榜样引领作用。

昨日一早,慰问组一行来到都江堰市蒲阳镇尚阳大道,为第四届全国道德模范提名奖获得者、“中国好人”黄莉送上鲜花和慰问金。在2008年汶川大地震中,黄莉失去了双腿和左臂,但她

仅凭一只手,书写着重生后的精彩。由她牵头成立的“四川黄莉生命热线”“黄莉爱心工作坊”帮助许多残疾人重拾生活信心。慰问组仔细询问了黄莉的生活和身体状况,对黄莉多年投身公益表示感谢。黄莉说:“有太多好人给予了我关心和帮助。我也希望通过自己的努力,帮助更多人,让爱继续传递。”

慰问组还相继走访慰问了带领蒲江县两河村从“穷村弱村”变成美丽幸福新村的蒲江县西来镇两河村党支部书记姚庆英;不离不弃照顾患病妻子的市政府应急办干部李敦锋;带领村民致富的郫都区唐昌战旗村党总支书记高德敏;捡到39

万元现金、4小时归还巨款的成都艺锦酒店客房服务员夏元珍;夜间散步惊闻呼救、面对歹徒见义勇为的西南财经大学学生黄顺;34年如一日照顾瘫痪小叔子的新都农村妇女林秀芳;一手创办爱心家园,为残障孩子撑起一片天空的武侯区善工家园助残中心主任胡斌。隆冬季节寒风凛冽,爱与温暖在人们心中回荡。

据了解,市文明办及各区(市)县文明办将于2019年春节前陆续走访慰问我市131名各级道德模范和身边好人。

成都晚报记者 罗昊 谢红 易欣雨 王婷婷 何亚男

人民警察 人民的“守护神”

“110”报警电话已成为市民生活中不可或缺的求助服务渠道,24小时在线,全力确保我市“城市安全、社会安定、市民安宁”。在第33个“110宣传日”,本报继续为您讲述成都公安的故事。

“攻坚克难,使命必达”的黑豹特警——陈思宇 从体育老师到黑豹特警 他组建了成都特警第一支狙击专业队

市公安局特警支队一大队的另一个名字是“黑豹特警队”,这个名字象征着特警队员矫健、机智、冷静和灵敏。作为市公安局特警支队一大队副大队长,今年33岁的陈思宇已从警10年,先后参与配合处置各类重大刑事案件120余起,抓获极具危险的犯罪嫌疑人310余人。

2008年,还是一名高中体育老师的陈思宇偶然看到招特警的消息。报名后一路过关斩将,成为当年15名“专业特警”中的一员。

射击训练常采用空枪射击,陈思宇作为队内的狙击手,为了找准感觉,一个动作、一个位置时常反复训练几个小时。2012年,陈思宇在“泛西南特警大比武”狙击比赛中获得第一名,也成为该项比赛最年轻的冠军。

他还在2014、2016年全省特警武警红蓝对抗中分别获得狙击步枪射击第一名。

通过学习和实践,陈思宇规范了狙击手梯次建设,逐步建立了成都特警独有的狙击手培养机制,运用先进的理念打造了成都特警第一支狙击专业队。同时,作为黑豹突击队分管训练的负责人,陈思宇牵头建立健全了黑豹突击战术(PRT战术)基础训练手册的制定,通过图文并茂的形式,科学、系统地阐述了黑豹突击战术的理念、内容及适应范围,为今后黑豹突击队各项招录、考核、训练等工作提供有力的支撑。

在2018年全省特警大比武中,陈思宇作为教练员,带领参赛队员取得了全部技战术科目的个人及团体第一名的好成绩。

把群众当亲人的社区精兵——杨斌 扎根社区12年 把辖区居民的事情当做家事来办

杨斌,现任成都市公安局成华区分局保和派出所副所长兼社区警务队队长。2006年10月,他从部队转业到派出所当一名社区民警,从警至今已12年有余。长期扎根社区,杨斌早已习惯把辖区居民的事情当做家事来办。辖区工地多,为了丰富建筑工人的业余文化生活,他借来派出所的投影机,在工地生活区里开起了免费小影院;辖区李大爷无人照看,杨斌便时不时利用串门的机会往李大爷家里送点米、油等生活用品……

初到派出所时,杨斌便发动社区各单位协同对责任区内人口情况进行核对,对出租房屋进行清理,对流动人口进行登记并督促

外来务工人员登记并办理居住证。并运用在部队中学到的计算机知识,带动其他社区民警将收集的资料录入电脑,开展基础工作信息化试行。先后制作出了“望平辖区防范示意图”“社区实有人口数据库”“社区场所管理数据库”,摸索出了“数据分析社区工作法”,工作效率和质量得到大幅提高。

在其担任桃蹊路派出所副所长,分管社区警务工作后,主动将自己整理的社区警务工作方法分享给社区民警。发动辖区内135个单位和场所安装了报警系统,发动“红袖套”及治安积极分子600余名,形成了一个全方位多渠道的信息收集网络。

成都晚报记者 林姝霏 图据成都公安

· 相关报道 ·

双流机场 12条出境自助通道 有望春节前投用

1月10日是全国第33个“110宣传日”,成都出入境边防检查站民警结合出入境边检工作实际在成都航空口岸开展“警民牵手110,共创平安迎大庆”主题活动。成都晚报记者从活动上获悉,今年截至目前,成都出入境边防检查站共检查出入境旅客15.83万人次,航班943架次,同比分别增加28.17%、26.81%,享受144小时过境免签的外国旅客32人次。

据介绍,今年春节前,成都双流国际机场出境大厅12条出境自助通道有望投入使用,启用后,通关效率将较原有4条人工通道提升至少三倍。成都出入境边防检查站提醒旅客,由于成都双流国际机场出境大厅正在新建改造12条出境自助通道,施工占用了4条人工检查通道,打围施工预计将持续到本月底,请旅客合理安排出行时间,提前候检,以免耽误行程。

张晟达
成都晚报记者 汪兰

“德意阳阳过新年”文化系列活动启动 持成都身份证住宿可享打折等优惠

据了解,春节期间,德阳市县两级因地制宜,统筹安排各类大小文艺演出近400余场次、节日特色文化活动80余项。精心设计了“我们的节日”“我们的中国梦——文化进万家”“广汉保保节”“孝泉上九会”“三星堆大祭祀”“中江庙会”等活动。此外,1月28日下午,德阳还将在成都宽窄巷子开展系列展示展销活动,将年画、剪纸、春联等非遗项目和相关特色传统工艺项目与节庆习俗相结合,形成融入时代面向生活的新创作、新应用、新产品,推动非遗项目深入节庆生活,创造浓郁的欢乐节庆氛围。

除了好看的好玩的,在1月11日至3月20日,德阳还将举办“德意阳阳过新年 美丽幸福进万家”迎春大拜年商务系列活动,精心打造了9个“年味”特色商业街区及举办29个特色商务活动。让人民群众感受到不一样的德阳新年味;面对日益增长的假日旅游需求,还精心策划了古蜀文化游、三

国文化游以及乡村休闲游等精品旅游线路,配合部分酒店的优惠惠民政策和针对旅游社的优惠惠民政策,为来德阳旅游的游客做足游玩攻略。

据悉,优惠政策的限定时间是1月10日至2月19日。期间,凡持成都、绵阳两地身份证的客人,在相关酒店到店支付入住,价格可在网络预订价的基础上再优惠10%。此外,成都、德阳和绵阳三地旅行社以组团方式(含组织包车或自驾等方式),组织成都、绵阳两地游客到德阳旅游:一日游按每人20元人民币的标准给予旅行社奖励;两日游(在德阳住宿一晚)每人30元人民币的标准给予旅行社奖励。据了解,选择自驾游出行的市民,可经由成绵高速公路、成绵高速公路复线、108国道、成青快速通道等抵达德阳;选择公共交通出行的市民,则可乘坐城际大巴(成都—德阳、绵阳—德阳)或者成绵乐高铁抵达德阳。

成都晚报记者 何海燕

第二届落下阁春节文化博览会 1月26日亮相



阆中古城的民俗活动

还有不到一个月,新春佳节即将到来。昨日,由四川省人民政府新闻办公室召开的第二届落下阁春节文化博览会新闻发布会在蓉举行。成都晚报记者在会上获悉,2019年1月26日(腊月二十一)至2月19日(正月十五),第二届落下阁春节文化博览会将在阆中古城举行,期间将举行阆中春节大舞台民俗文化大联展、阆苑仙葩迎春灯会、我们的节日·春节文化论坛、海内外家庭过大年等十大热闹主题活动。同时,还将举办阆中古城曲艺展、年货汇、迎春书画摄影展、年味美食汇、乡村旅游大联欢和“中国年·阆中源”阆中市春节联欢晚会等八个配套活动,吸引全国人民和国际友人前来实地体验阆中古城浓厚的春节文化。

据悉,作为中国人一年中最隆重的传统节日,春节与四川有着底蕴深厚的历史联系。西汉时期,巴郡阆中人落下阁编制了太初历,恒定了春节,中华民族才有了过春节的习俗,春节也才成了中国人最古老的文化胎记、最盛大的传统节日。因此,落下阁被誉为“春节老人”,阆中也被称为中

国春节发源地。此次举办第二届落下阁春节文化博览会正是全面贯彻落实省委十一届三次全会精神,深入推动四川省历史名人文化传承创新工程,打造落下阁春节文化品牌,加快阆中建设世界古城旅游目的地步伐。

据阆中市相关负责人介绍,从即日起,将向全球开启重金征集活动:征集第二届落下阁春节文化博览会全球冠名商、博览会LOGO;与落下阁相关的文献摘录、历史文物;与落下阁、春节和二十四节气等相关的优秀文艺作品;征集落下阁与春节关系的昵称(如春节老人、春节先圣等);征集阆中建设世界古城旅游目的地的创意方案等,征集活动奖金高达20万元,单项奖金高达3万元。值得一提的是,本届博览会将一直持续到元宵节,将成为一场“年味最浓、时间最长、舞台最大、传承最广”的春节文化盛宴。

2018年,阆中市共接待国内外游客1307.5万人次,同比增长25.14%,旅游综合收入133.62亿元,同比增长31.09%。

成都晚报记者 叶飞鸿 主办方供图

成都八名棋手现身全国晚报杯围棋赛

拉萨净土第32届晚报杯全国业余围棋锦标赛已进入尾声,国内100多位业余豪强在雪域高原激烈角逐。在昨日进行第10轮、第11轮比赛中,由成都棋院和成都晚报联合组建的成都晚报队,三名棋手均为一胜一负。有趣的是,在今日第12轮比赛中,“棋城”两位老将不期而遇,此前表现平稳的成都晚报队老将冯涛将对阵此次代表鹤城晚报出战的龙霖,上演一次“蓉城双龙会”。

作为目前我国历史最悠久、影响最深远的全国性业余围棋赛事之一,全国晚报杯吸引了国内

高手悉数前来。在本届晚报杯的成都棋手中,除去代表成都晚报队参赛的冯涛、刘伯倡和李晗之外,成都蜀蓉队也派出了蔡恒、吴战影和黄思源三位战将,老将龙霖和成都女子初段高又彬则加盟了鹤城晚报队。如此算来,在本届晚报杯上出现了8位成都棋手的身影。

在今天上午的第12轮比赛中,冯涛、龙霖两位成都顶尖高手将在全国晚报杯上演一幕“双龙会”,将成为本届全国晚报杯赛的一大亮点。

成都晚报记者 孟武斌

第十五届成都国际美食节暨2018美食之都成都火锅文化月落幕

成都火锅十大必点菜品 毛肚、肥牛、猪肉香菜丸子、豌豆尖等

昨日下午,第十五届成都国际美食节暨2018美食之都成都火锅文化月总结大会在蓉举行,一场历经24天、横跨岁末年初的美食盛会上圆满落幕。这场由成都市人民政府主办,成都市商务委员会承办,成都市广播电视台、成都餐饮同业公会全程执行的美食盛会,首次创造性地将“第十五届成都美食旅游节”与“2018美食之都成都火锅文化月”双节合办,以“唇齿留香”“成都十大人气吃菜”,老码头火锅、巴色鱼捞、蜀锦香厨串串、冒椒火辣等48家餐厅入选“成都必吃餐厅”。火锅、川菜和串串香等成都特色菜系的上榜占比超过61%。

2018黑珍珠指南上榜餐厅 成都全球排名第六

总结大会现场,美团正式发布了2018成都年度餐饮大数据。基于海量用户评价大数据,美团从全国36个城市中精选出共计258道“人气必吃菜品”和867家“必吃餐厅”及“人气必吃餐厅”。根据评选结果,麻辣火锅、串串、肥肠粉、兔头、钵钵鸡、蛋烘糕、冰粉、冒菜、甜水面、回锅肉等入选“成都十大人气吃菜”,老码头火锅、巴色鱼捞、蜀锦香厨串串、冒椒火辣等48家餐厅入选“成都必吃餐厅”。火锅、川菜和串串香等成都特色菜系的上榜占比超过61%。

此外,由美团点评联合知名美食家、烹饪专家和美食文化传播者共同评选出的黑珍珠指南上榜餐厅,成为本次数据发布的一大亮点。结果显示,2018年度全球共有326家黑珍珠指南上榜餐厅,

其中成都有16家上榜,排名位居国内第四,全球第六。2019年度,全球共有932家黑珍珠指南入围餐厅,其中成都入围48家,国内排名仅次于上海、北京和广州,位居第四,全球排名位居第五位。

记者了解到,2018年,成都餐饮业整体市场不断扩大,与2017年上半年相比,2018年上半年餐厅门店数同比增长76.3%,经营环境也有所提升。2018成都餐饮热搜商圈中,春熙路、太古里、科华北路、建设路等榜上有名。回锅肉、麻婆豆腐、水煮肉片、夫妻肺片等成为最受欢迎的成都川菜,肥肠粉、兔头、钵钵鸡、蛋烘糕等成为最受欢迎的成都小吃。

成都最美火锅六项评选结果出炉 这些菜品最受欢迎

今年的美食节,创造性地推出“新星厨评选”,超过50名成都的青年厨师得以与全球星厨搭档,在学习传承顶级美食烹饪技法中,进一步革新创造川菜烹制技艺;超过30家火锅、串串及其上下游原料品牌商家带来“美食之都成都火锅文化月产业联展”,展现成都火锅产业发展的蓬勃之势。

为弘扬天府文化、促进产业发展,扩大国际影响,建设美食之都,挖掘并打响“成都火锅”文化品牌,总结大会还专门发布了“成都火锅十大必点菜品”、“成都最美火锅”创意营销奖、“成都最美火锅”空间设计奖、“成都最美火锅”品质服

务奖、“成都最美火锅”品牌奖、“成都最美火锅”串串香奖等奖项。同时,第十五届成都国际美食节“新星厨评选”也进行了颁奖。

记者了解到,毛肚、鸡胗、肥牛、猪肉香菜丸子、豌豆尖、木耳、土豆、苕粉、红糖糍粑、蛋炒饭成为成都火锅十大必点菜品;大龙燚火锅、小龙坎老火锅、味蜀吾等荣获“成都最美火锅”创意营销奖;皇城老妈—皇城店、蜀九香—新会展中心荣获“成都最美火锅”空间设计奖……一系列以高品质、优服务、真实惠而胜出的上榜餐饮企业在美食节期间为广大食客献上了一场场独特的关于成都的美食体验。

成都晚报记者 罗斯

停电信息

一、因配合三环路扩能改造施工,安排1月份下列线路停电:					
序号	停电日期	停电工作时间	变电站	停电区域	停电范围
1	16	8:00-18:00	220kV雷剑站	10kV雷悦路	四川省成都市金牛区:天悦城
2	16	8:00-18:00	110kV星辰站	10kV星辰路	四川省成都市金牛区:世纪城部分、地铁一号线施工
3	17	8:00-18:00	110kV洞子口站	10kV洞南路、10kV洞影路、10kV洞纪一路	四川省成都市金牛区:量力钢材城、西金公路、成彭公路部分、昭觉寺南路地块附近、友联四组、五组、踏水村部分、招商雍华府、世纪城部分
4	18	8:00-18:00	110kV洞子口站	10kV洞伊路	四川省成都市金牛区:国际商贸城部分
二、因市政府相关工作要求,取消1月份下列线路停电:					
序号	停电日期	停电工作时间	变电站	停电区域	停电范围
1	12	8:00-18:00	110kV中和站	10kV中和路	四川省成都市高新区:汇城国际酒店 红树湾三期 华楠半岛 检查院施工 加纳瓦酒店 领馆小区 中和大道一段 中和大道二段部分

温馨提示广大电力客户“最新停电信息查询95598网站或拨打95598热线”
国网成都供电公司 2019年1月11日